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一、服务期间可享受的政策
1．生活补贴
大学生志愿者生活补贴标准为：中专生1800元/月，大专生2000元/月，本科生2300元/月，研究生2700元/月。
2．保险待遇
大学生志愿者服务期间，享受养老保险、医疗保险、生育保险、工伤保险、失业保险待遇，并享有“重大疾病和人身意外伤害综合保险”。
3．担任职务
“一村一大”到村任职第一年,一般担任党组织书记助理或村委会主任助理。从第二年开始,考核称职、符合任职条件的,可担任村 “两委”委员或以上职务。
4．考核奖励
对年度考核结果为合格的志愿者当年增发一个月的生活补贴，对年度考核结果为优秀的志愿者当年增发两个月的生活补贴。
5．职称评定
大学生志愿者服务期间，其服务年限可计入基层工作经历，计算为专业工作年限，可依据国家规定的最低专业技术工作年限参加专业技术职务资格评定或考试，可免于职称外语、计算机应用能力考试。
6．档案管理
大学生志愿者服务期间，其人事档案可由各区（市）县人才中心免费管理。
7．休假
大学生志愿者服务期满一年且考核合格的，在服务的第二年可享受五天的休假（不含法定节假日），休假期间，生活补贴照发。
二、服务期满考核合格者可享受的政策
1．续签服务协议
一个服务期届满、考核称职的，可按有关程序续签一个服务期协议。
2．进村“两委”
优秀“一村一大”按照有关规定和程序可参加村级组织换届选举，担任村“两委”干部。担任村“两委”副职及以上职务的“一村一大” ，保留“一村一大”工作、生活补贴，同时可享受同级村干部补贴。
3．进入乡镇和市（县）部门领导班子
任满一个服务期、当选并担任村“两委”副职及以上职务满一届、考核优秀、实绩突出、群众公认的“一村一大” ，可通过公开选拔担任乡镇领导干部，其中特别优秀的，可破格提拔为乡镇正职领导干部；符合乡镇领导班子换届提名人选条件的，可按程序推荐作为换届提名人选。经选举担任乡镇党政机关领导人员或经公开选拔担任乡镇、市（县）部门领导干部的“一村一大” ，在国家行政编制限额内按照有关规定进行公务员登记。
4．参加乡镇公务员定向考录
任满一个服务期、当选村“两委”副职及以上职务、考核称职以上的“一村一大” ，可参加面向优秀村干部的乡镇公务员定向考录。
5．择优聘用到事业单位
在区 （市） 县、乡镇 （街道） 事业单位公开招聘中，优先聘用“一村一大” 。除实行职业资格准入和专业限制的岗位之外，其余公开招聘岗位拿出当次公开招聘岗位数量的一定比例专门招聘“一村一大” 。
任满两个服务期、当选并担任村“两委”副职及以上职务满一届、考核称职以上的，经市（县）批准，可采取考核择优的方式聘用为乡镇事业单位工作人员，根据工作需要可继续留村工作。
连续两年考核结果为优秀或受到市级及以上表彰的，经各市（县）人力资源和社会保障部门审核，市（县）及乡镇所属事业单位可在编制内直接进行考核聘用。
“一村一大”应聘我市事业单位时，服务期满且考核称职的，每一个服务期，笔试总成绩（指公共科目笔试与专业科目笔试按比例折合后的笔试成绩）加4分。符合其他加分规定的，按就高但不累加的原则加分，加分最高不超过8分。
6．可计算工龄
大学生志愿者服务期满后，被国家机关、国有事业单位在编制内录（聘）用的，其服务期限计算为连续工龄。试用期满，按所任职务比照同等条件人员确定工资待遇。
7．扶持自主创业
大学生志愿者服务期满后，从事个体经营的，除国家限制行业外，自工商行政管理部门登记注册之日起三年内免交登记类、管理类、证照类的各项行政事业型收费。
8．鼓励企业招用
对招用服务期满大学生志愿者签订一年以上劳动协议且缴纳社会保险的，每招用一名给予1000元的岗位培训补贴。
三、其他
1．办理服务证书。对于服务期满且考核合格的“一村一大”、“支医”、“支教”志愿者办理高校毕业生“三支一扶”服务证书，享受相关优惠政策。
2．服务期间因各种原因解除服务协议的，不享受大学生志愿者相关优惠政策。
3．凡享受加分政策，被国家机关、国有事业单位录 （聘） 用的，以后不再享受大学生志愿者相关优惠政策。

